

ЗНАМЯ

1988
Вторник, 13 сентября
№ 175 (8515)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ПРЕОБРАЖАЕТСЯ СТАРИННОЕ СЕЛО

● ФОТОРЕПОРТАЖ

Не первый раз бываю я в Савватеевке. Но получается так, что одно посещение от другого отделяется значительными промежутками времени. И всякий раз удивляюсь то новому Дворцу культуры, то целой улице красавцев-домов. Вот и в этот приезд порадовался новостройке. Вернее, целому комплексу, куда, кроме общежития на 86 мест, войдут комбинат бытового обслуживания, библиотека, медпункт, а также небольшой стадион.

К рассказу о том, кто и как строит, мы еще вернемся, а пока заглянем в кабинет директора предприятия В. И. Рогова, где, кроме хозяина, мы встретили Н. Н. Приволихина, доктора экономических наук Иркутского НИИ сельского хозяйства. Представитель науки — гость не случайный. Дело в том, что в Новосибирской, Иркутской и Читинской областях проводится эксперимент по кооперированию сельскохозяйственного производства по методике академика Н. В. Краснощекова. В Иркутской области по решению областного Совета народных депутатов местом эксперимента выбрана Савватеевка.

Так что теперь здесь не производственное предприятие, а кооператив. В. И. Рогов не директор, а председатель его правления. Эксперимент начался с июля этого года. С февраля же по июль шла активная подготовка, обучение людей новым формам хозяйствования. Каких-то особых результатов пока нет, но, как сказал В. И. Рогов, работать стало интереснее. В двух словах суть эксперимента — вернуть землю хозяину, кровно заинтересовать его по всем статьям в наращивании производства сельскохозяйственных продуктов, которых нам всем так сегодня не хватает. Слово Н. Н. Приволихину:

— Ту помощь, которую оказывает Ангарск Савватеевке, можно смело назвать образцовой.

Полностью согласившись с этой высокой оценкой, В. И. Рогов облакает ее в более конкретные формы:

— Город ежегодно строит для нас безвозмездно на полтора миллиона рублей. У нас отменная школа, великолепно организована торговля, хорошее жилье. Мы вплотную приближены к городским услови-

ям. В итоге у нас нет проблем с кадрами.

Вместе с тем шефство нас не устраивает. Мы прикреплены к маломощным организациям, которые в текущих вопросах помощи нам фактически не оказывают. Кто у нас шефы? АПНУ, МСУ-50, где численность работающих в каждом отделении гораздо ниже, чем у нас. Нам не нужно много шефов. Нужно одно, но крупное, мощное предприятие.

Резон в высказывании Василия Ивановича определенный есть, ибо, как известно, у семи нянек дитя оставается без глаза.

Хочется сообщить ангарчанам и такую новость. В скором времени в городе откроется фирменный магазин, на прилавках которого появится продукция, выращенная на савватеевских полях. Продукция эта будет сверхплановой, что значит и ценой несколько повышенной, но зато качество будет гарантировано.

...На строительстве комплекса шли обычные трудовые будни. Не сразу удалось отыскать прораба СМУ-8 В. И. Савватеева, ведущего здесь работы.

— Прораб Савватеев строит Савватеевку?

— Что ты хочешь, — смеет-

Каковы перспективы? Да тут работы хватит и мне, и моим детям. Закончим комплекс и реконструкцию котельной — перейдем опять на строительство домов.

На выезде из села попадаем на новую улицу. Возле дома № 3 встречаемся с девятиклассницей Леной Зуевой и ее подругой Жанной Дубининой.

— Девчата, — спрашиваем, — нравится вам тут жить?
— Нравится, — отвечает.
— Закончите школу, небось, в город уедете?

Нет, не поедут. Учиться, да. После учебы непременно вернутся в родное село.

Вот так благодаря городу преобразуется старинное село Савватеевка, откуда молодежь уже не стремится вылететь из родного гнезда. А коли так, будет у села жизнь долгая.

И. ЖАРНИКОВ.



Виктор, — я же местный. Здесь родился, вырос, здесь и женился. В Ангарское управление строительства пришел работать после армии. Долгое время строил в колхозе «Страна Советов» Аларского района, а потом занялся родным селом.

На снимках: бригада строителей В. Д. Гуженикова; доктор экономических наук Н. Н. Приволихин ведет заседание снабженческо-сбытового кооператива; подруги Л. Зуева и Ж. Дубинина на сельской улице.

Фото В. МАКСУЛЯ.



РИГА. Строительство первого в Прибалтике предприятия, которое будет промышленным способом выводить мальков карпа и торговать ими, началось в рыбноводческом совхозе «Нагли». Технология предусматривает получение икры, ее инкубацию в специальных установках и выращивание здорового потомства. Проектная мощность предприятия — 50 миллионов мальков за сезон.

НЕРЮНГРИ (Якутская АССР). Кооператив охотников создан на базе оленеводческого совхоза «Золотинка». Кооператоры, в основном коренные жители — эвенки, ставят целью планомерно добывать пушнину, парнокопытных диких животных, собирать лекарственные растения, проводить природоохранные мероприятия.



БАРНАУЛ. Завершили подготовку к сезону переработки свеклы сахарные заводы Алтай. Обновлено оборудование, усовершенствована технология. Для хранения и отгрузки урожая на свеклоприемных пунктах введено 20 тысяч квадратных метров бетонированных площадок. Государственная комиссия приняла материальную часть всех четырех заводов с оценкой «хорошо». Этой осенью коллективам перерабатывающих предприятий предстоит принять от свеклосеющих хозяйств края не менее 700 тысяч тонн сахарной свеклы, что значительно больше прошлогоднего.

ОШ. Сократить потери плодово-ягодной продукции получили возможность садоводы Ала-Букинского района. Здесь вошел в строй консервный завод. Новое предприятие сможет ежегодно производить до двух миллионов условных банок варенья, компотов, джемов. Таким образом, на юге Киргизии действуют уже десять перерабатывающих заводов, приближенных к местам производства плодово-овощной продукции.

ТЕРНОПОЛЬ. Сворачивает объемы производства своей основной продукции Мышковичский спиртзавод. На его переоборудованной технологической линии начат выпуск порошкообразных концентратов для приготовления безалкогольных напитков из натуральных соков. По качеству они не уступают зарубежным экстратам. В этом году в торговлю поступит 15 тонн продукции, а с полным переоборудованием завода выпуск ее возрастет более чем в шесть раз.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной пленум ГК КПСС состоится 15 сентября 1988 г. в актовом зале ДПП. Повестка дня: «О задачах партийных организаций по мобилизации трудящихся на эффективный труд в новых условиях хозяйствования в свете решения XIX Всесоюзной партийной конференции».

Начало в 16 часов.

Бюро ГК КПСС.

ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА

© РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В городе идут отчеты и выборы в первичных парторганизациях. Коммунисты избирают делегатов на городскую партийную конференцию, которая состоится 3 декабря этого года. Наш сегодняшний рассказ об одной из первых делегатов.

В ЭТОТ день после отчетно-выборного собрания Юлия Леонидовна Богачук шла домой не столь обрадованная оказанным доверием — ее избрали секретарем партийной организации и делегатом на городскую партконференцию, — сколько оглушенная, когда ей по наследству передали кипу документов.

— Это когда же работать? — изумилась она, — только и хватит времени, что бумажки заполнять!

Озаботило и другое. Парторганизация невелика — тринадцать человек. Да разбросаны они по всему городу, по аптекам, которых более десятка. Вот и она сама — единственный член партии в своей 114-й. Так что собрание провести — целое дело, пока всех соберешь.

Далеко и до Центрального райкома партии, в состав которого входит организация аптек. Из 15-го микрорайона добираться. Одна надежда, что не частыми будут те поездки.

— Я предупредила, чтоб не отрывали от работы без особой надобности. В запарке можем и невежливо ответить, — полусмущенно сказала Богачук, когда мы с ней беседовали. И, посерьезнев, добавила:

— Понимаете, нельзя порой отвлечься, мы же с лекарствами связаны.

Юлия Леонидовна — провизор-аналитик. Будучи коренной иркутчанкой, закончила Иркутский медицинский факультет. И уже семнадцать лет трудится в этой системе. Было — уходила. И вновь вернулась. Нравится профессия, привыкла к людям. И те ее уважают.

Когда я спросила, как отнесется к избранию Богачук секретарем парторганизации ее коллеги, Нелля Павловна Пономарева, до недавних пор она была непосредственным руководителем Юлии Леонидовны, чуть задумавшись, сказала:

— Давно пора.

Исчерпывающая, надо сказать, характеристика.

А когда поинтересовалась у Валентины Дмитриевны Резник, почему они выбрали секретарем именно Богачук, она ответила:

— Это человек, хорошо знающий свое дело, умеющий работать с людьми. Политически хорошо подготовлена — закончила УМЛ. Была секретарем комсомольской организации. И вообще — это современная женщина, шагает в ногу со временем.

Болеет душой за дело — вот, пожалуй, главная черта Богачук.

— Проблем у нас хватает, — говорит она. — Преобладает ручной труд, нет малой механизации. Плохое снабжение медикаментами, лекарствами. Пытаются решить эти вопросы администрация. У нас сейчас молодой руководитель — Виктор Владимирович Аверкин. И мы не раз говорили об этом на партсобраниях.

Богачук особенно тревожится по поводу того, чтоб освободили работников аптек от сельхозработ.

— Даже на отчетно-выборном собрании записали это в постановлении. Парадокс — весь горздравотдел освобожден, аптеки — нет. Мы ведь снабжаем больницы города, у нас инъекционные растворы. Если завтра, к примеру, одни на морковь едут, на другие — двойная нагрузка. Снижается качество работы, может и аппаратура подвести. А ведь за этим — здоровье, а то и жизни людей. Много лет ставим этот вопрос. И если мне удастся решить хотя бы его один, буду считать, что не зря место занимала.

Да, проблем хватает. И по тому, как они решаются, люди судят о роли парторганизации. Пока, услышала такое мнение, ее не чувствуют.

И вот это главное, что забывает нового секретаря: хватило бы времени выполнять новые обязанности так, как привыкла, — с полной отдачей.

Именно так уже несколько лет вела она политсеминар. Обучаются в нем коммунисты, руководители — всего около двадцати человек. Собираются, как и на собрания, в центральной аптеке. Сложность в том, что текучка большая, нередки служебные перемещения.

А перебивали секретарями здесь, что удивительно, почти все. Такой уж тут принцип: всем пройти школу общественного самоуправления. Поэтому есть у кого поучиться, что, конечно, в помощь новому вожаку.

Секретарила Вера Васильевна Кочнева. Сейчас она на пенсии, но еще работает.

— Обещала ей: энергию вашу поверну в свое русло, — смеется Богачук. — Удивительно энергичная женщина. Даже обижаются, если мало привлекаем к общественной работе.

Нынче пропагандистом буду



работе Долгое время была народным заседателем. Сейчас занимается работой по месту жительства.

Называются другие фамилии: Татьяны Николаевны Зуевой, Нины Сергеевны Дороховой, Идеи Михайловны Очковской, Елизаветы Анатольевны Зайцевой.

О себе Богачук говорит скупко. Оговаривается: может, не надо? Но, рассказывая о товарищах, оживает, не скупится на хорошие слова.

А когда стала перечислять, у кого какие нагрузки, вздохнула:

— Я считаю, слишком много у нас общественной работы. Крутимся, а толку не так уж много. Валентина Дмитриевна Резник курирует работу профсоюзной организации. Народным контролем занимается Таисья Владимировна Замятина. Секретарь комсомольской организации Ирина Во-

— Очень толковый пропагандист, убежденный в правоте дела, — отзывается о Богачук инструктор райкома партии В. Н. Жмырева, которой приходилось бывать на занятиях.

Выполнение партийных поручений — под контролем. Практически за год каждый коммунист так или иначе отчитался за свой участок работы. Но, кроме этого, заслушиваются отчеты о выполнении уставных требований. Отчет держали, к примеру, Богачук и Очковская.

Мы уже почти попрощались с Юлией Леонидовной, когда я задала ее коллегам вопрос: «Чем отличается, на ваш взгляд, член КПСС от беспартийного?» Неожиданно ответила сама Богачук:

— А мне кажется нехорошо, когда человек из коллектива выделяется. Таких выскочек не любят. По-моему, надо людей делить не на партийных и беспартийных, а на порядочных и непорядочных.

Вот такое убеждение у коммуниста с 15-летним стажем. И правота ее в том, что сама она, незаметно для других, сумела стать для них примером настоящего партийца.

И тогда я задаю последний вопрос:

— Вас избрали делегатом на городскую партконференцию. О чем бы вы сказали с трибуны? Может, о пресловутом бумаготворчестве?

Богачук возражает:

— Уж сколько об этом сказано! И на Всесоюзной партконференции решения принимали. О чем говорить? Дело надо делать. Руку на пульсе держать, знать настроение людей.

...Смена Юлии Леонидовны закончилась. Она заторопилась: сын и дочка, школьники, ждут, чтоб пойти вместе в бассейн. Хватает и дел по дому — семья требует внимания.

А завтра наступит новый рабочий день. Богачук сядет за свой сверкающий белозной стол, уставленный приборами, бутылочками, начнется привычная работа — анализ приготовленных лекарств.

Задача провизора — не допустить ошибки. Долг коммуниста — быть примером для других, когда это касается, в первую очередь, личного отношения к порученному делу.

Г. ГОЛЬЦЯПИНА.

На снимке: Ю. Л. Богачук.

Фото В. МАКСУЛЯ.

Приглашает „Планета“

Кооператив «Планета» создан при отделе культуры Центрального райисполкома. Своей деятельностью он охватывает такие направления, как перевод, редактирование и аннотирование иностранных текстов, репетиторство. Штат высококвалифицированных переводчиков, имеющих большой опыт работы в странах Азии, Африки и Латинской Америки, дает возможность выполнять заказы в самые короткие сроки и с высоким качеством. Цены, установленные кооперативом, не превышают государственных расценок на эти виды услуг.

Квалифицированный переводчик должен уметь работать

на пишущей машинке, поэтому здесь принимают заказы и на перепечатку текстов. Переводы выполняются практически со всех европейских языков, а также с китайского и японского. Расчетный счет в банке позволяет принимать заказы и от частных лиц, и от организаций. Тематика самая разнообразная: от разведения аквариумных рыбок до эксплуатации сложного промышленного оборудования.

В сфере репетиторских услуг задачей кооператива является организация занятий по всем предметам общеобразовательного цикла. Для этого кооператив имеет квалифицированных преподавателей При

необходимости могут быть организованы курсы по изучению иностранных языков. Оплата в этом случае зависит от количества слушателей, числа учебных часов и сложности программы.

Специалистами кооператива разработаны учебные материалы по английскому языку в объеме программы средней школы, записанные на компакт-кассетах.

Добро пожаловать в кооператив «Планета»!

Обращайтесь по адресу: 18-й микрорайон, центральная библиотека, абонемент, с 18 до 20 часов в понедельник, среду, пятницу. Телефон для справок: 6-87-71.

С. ЧЕРКАСОВ,
председатель кооператива
«Планета».

♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Почему недоволен покупатель?“

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 148.

Замечания, высказанные в статье, справедливы. Действительно, в настоящее время торговля мебелью проходит, что называется, «с колес». Нельзя сказать, что фонды на мебель уменьшены, наоборот, по сравнению с прошлым годом они увеличены на 6,6 процента.

К сожалению, местная промышленность не может полностью удовлетворить наши потребности, поэтому мебель завозится из других

республик и областей по железной дороге. Это обстоятельство влияет на ритмичность поставки и организацию торговли мебельными товарами.

В настоящее время промышленной базой урса совместно с орсками и Трансагентством прорабатывается вопрос организации продажи по образцам с доставкой на дом покупателю непосредственно с базы. Эта форма торговли позволит базе обеспечить своевременный завоз образцов мебели в магазины и нечто посредственно покупателям на дом.

Указанный порядок планируется внедрить с 1.01.89 г.

Для сведения сообщаем, что работа мебельных складов промышленной базы взята под контроль специалистами урса.

В. ШТАРК,
начальник урса.

ЧИТАТЕЛЬ-ГАЗЕТА-ЧИТАТЕЛЬ

© КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ЗДЕСЬ ПРИЯТНО ДЕЛАТЬ ПОКУПКИ

Открытие магазина «Олимпиада», как известно, было в памятный год проведения летней Олимпиады в нашей стране — в 1980 г. С тех пор магазин является центром продажи необходимых для населения товаров. Это телевизоры, радиоаппаратура, спортивная одежда, обувь, снасти для любителей рыбалки и многое другое для нужд населения. Короче, магазин сконцентрировал в себе товары для населения разных возрастов. За покупками сюда приходят и взрослые, и дети.

Я часто захожу в «Олимпиаду». Привлекает меня в ней многое: и просторные светлые торговые залы, и витрины, оформленные с выдумкой, и разнообразие товаров, но особенно хочу сказать об

обслуживающем персонале, который работает в ней.

Процесс покупки товара — это общение покупателя и продавца. И всегда я имела дело с ответственными к своей работе продавцами, предупредительными, тактичными, вежливыми и терпеливыми. К примеру, покупала лыжи. В отделе на стендах их было столько много, что трудно сориентироваться и выбрать именно то, что придется по душе. В выборе товара мне помогла зав. отделом Вера Иннокентьевна Александрова. Опытный консультант, душевный человек, со знанием своего дела помогла мне приобрести именно то, что я хотела. В таком магазине приятно делать покупки.

В. РОДИОНОВА,
покупатель.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Ответьте, пожалуйста, правда ли, что в 19-м микрорайоне, в доме № 12, достраивается пивной бар? Люди так ждали столовую.

НИКОЛАЕВА, по поручению жителей 19-го микрорайона. Отвечает заведующая городским отделом торговли Т. Г. Матяшук:

— Согласно плану застройки города в 19 микрорайоне, дом 12, в текущем году планируется открытие пивбара с установкой 2-х гриль-аппаратов по приготовлению птицы, шашлыков, с режимом работы с 12 до 22 час., без выходных дней.

Учитывая многочисленные просьбы жителей близлежащих микрорайонов, пивбар с 12 до 15 час. будет работать как предприятие общественного питания с широким ассортиментом блюд из птицы, мяса, кулинарных изделий.

© МИР УВЛЕЧЕНИЙ

РУКИ МАСТЕРА

Хочется поделиться впечатлением от недавнего события, происшедшего в нашей библиотеке. Этим событием стала выставка читальницы библиотеки Морозовой Антонины Сергеевны, которая мастерски вышивает крестом.

И вроде бы незамысловаты сюжеты представленных работ: охотничьи собаки, благородные лошади, заморский попугай, но вызывают интерес. Особым вниманием пользовался ковер, на изготовление которого ушло полтора года.

Антонина Сергеевна с большой тщательностью и вкусом подбирает рисунок, цвета ниток, что позволяет передать множество оттенков, придать естественность и красоту вышивке.

Неузнаваемо уютным, праздничным стал наш читаль-

ный зал, украшенный творением рук человека. Читатели, особенно молодые, знакомясь с выставкой, выражали свое восхищение, отдавали должное трудолюбию, усидчивости мастерицы; очень внимательно рассматривали и читали книги о различных увлечениях людей, специально подобранные по этой теме библиотекарем читального зала.

И как жаль, что искусство вышивки, когда-то очень распространенное, сейчас забывается. Хочу обратиться к читателям нашей библиотеки, к жителям нашего города: отзовитесь, люди увлеченные, творящие красоту своими руками! Наша библиотека с радостью и гордостью поможет организовать выставку ваших работ. Может быть, тогда больше появится поклонников и подражателей интересных увлечений. Наш телефон: 6-09-52, находится библиотека № 6 в 8-м микрорайоне.

Л. СЕРЕБРЯКОВА,
зав. библиотекой-филиалом № 6.

ДЛЯ КОГО ДВЕРЬ?

С какой радостью жители Ангарска встретили появление на улицах «Икарусов». Прекрасная, удобная машина большой вместимости, казалось, должна была сгладить неудобства поездок в часы «пик». Венгерские машиностроители, нужно отдать им должное, позаботились и об удобствах пассажиров, и об удобствах водителей. Однако наши надежды не оправдались, и вот почему.

Наши уважаемые водители решили, что передняя дверь предназначена только для них.

Хочется услышать: что думают по этому поводу в ав-

токолонне 1948, горисполкоме, ГАИ? Потому как сегодня уже практически невозможно выйти через переднюю дверь, да и никто и не решается, нарвавшись однажды на отказ или откровенную грубость.

Ю. МИХАЙЛОВ.

Редакция попросила ответить на письмо начальника автоколонны 1948 И. П. Лукьянова:

— Во исполнение указания Министерства и указания республиканского объединения «Востокавтотранс» с целью улучшения обзорности для водителя и предотвращения излишнего скопления пасса-

жиров в передней части салона между кабиной водителя и передней дверью городских автобусов «Икарус» мы обязаны устанавливать разделительную перегородку между поручнем и кабиной водителя, одна половина двери должна быть в рабочем состоянии для выхода пассажиров из автобуса.

Замечания автора письма справедливы в части недисциплинированности отдельных водителей, выраженной в провозе товарищей в кабине водителя, в отказе открывания одной половины двери для выхода пассажиров.

Все водители строго предупреждены об ответственности за исполнение своих обязанностей.

© РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

НЕ УПУСТИТЕ ВРЕМЯ

«Учи дитя, пока оно поперек лавки лежит». Народная мудрость обязывает родителей учить малыша с самого рождения, не теряя ни часа, ни минуты, потому что основы характера будущего человека закладываются в самом раннем детстве.

Первыми ведут ребенка по ступенькам развития его родители. Здоровый ребенок в определенный срок улыбнется, произнесет первое слово, в год встанет на ножки. Все это идет закономерно и последовательно.

Ну а если у ребенка все же обнаруживается отставание в развитии понимания, речи или он в срок не становится на ноги? Что в таком случае делать родителям? Нужно как можно скорее обратиться к детскому невропатологу и психиатру, которые порекомендуют устроить ребенка в специализированные детские ясли № 9 горздравотдела.

Медицинские работники, опытные логопеды и воспитатели помогут устранить недостатки психического, речевого, физического развития или облегчить их. Чем раньше поступит к нам ребенок, тем лучше.

К сожалению, в последние два года сюда поступают дети, только на третьем или четвертом году жизни, и у нас не остается времени (здесь дети находятся до четырех лет), чтобы помочь малышу. Мы рекомендуем устраивать к нам детей с 10-месячного возраста до полутора лет.

К. МАКУШЕВА,
заведующая яслями № 9.

© РЕЗОНАНС

ЧЕМ ПОМОЧЬ?

Мы прочитали в газете (№ 61 «Знамени коммунизма») об XI пленуме Юго-Западного РК КПСС, на котором была повестка дня: «О задачах районной партийной организации по повышению роли и ответственности трудовых коллективов в укреплении семьи и воспитании детей». И решили обратиться к участникам пленума по поводу семьи Курзиных, проживающей в нашем доме № 7 в 178-м квартале. Трех сыновей из-за неслаженной жизни родителей поставили на учет в ИДН. Отец Курзин И. В. бросил малолетних сыновей на воспитание матери и государства. Суд родителей развел. Какой же предвидел судьбу детей суд?

Отец работает в Иркутске, за исключением алиментов, ничем не помогает. Мать выплачивает штрафы за их проказы, вынуждена подрабатывать, в результате на воспитание времени остается мало.

Старший сын устроился работать, но коллектив, видно, не принял его, как положено — он обиделся, не вышел на работу (со слов матери). Дальнейшую судьбу не знаю. Среднего отчислили из школы № 33.

Что нам делать — домовому комитету? Как помочь матери и детям пережить все неполадки и стать на правильный жизненный путь? Все умеют громко говорить, что есть такая семья

— трудновоспитуемая. Во всех коллективах, наверное, имеются планы по работе с ними, а человеческой помощи или шефства над семьей нет.

В нашем случае дети — несовершеннолетние, на скамье подсудимых не сидели, а на них все смотрят, как на преступников. Почему?

Почему ребята не видели ласки, не слышали добрых слов, с ними не разрешают гулять другим мальчикам. Кто бы что ни натворил, все сваливают на них. И дети отвечают всем той же жестокостью.

Я часто разговариваю с матерью, старший ходил к нам в дом, смотрел телевизор, всегда поила его чаем вместе с сыном. Младший и средний помогали мне на воскреснике белить деревья. При хорошем к ним отношении ничего особо трудного в них нет. Любят животных, держат свою собачку.

Разве это не подтверждает, что им надо сейчас наше доброе отношение? В доме мы к этому стремимся, а вот в коллективах, где они находились, нет у них защитников. Но разве дети виноваты?

Домовой комитет и жильцы дома просят партийных и профсоюзных организаторов в трудовых коллективах, где находятся дети и их родители, повысить ответственность за состояние дел в семье.

А. ХАЙДУКОВА,
председатель домового комитета дома № 7.

УЧЕНИК ТОЖЕ ДОЛЖЕН!

Заметка Т. Балышевой в газете «Знамя коммунизма» за 25 августа не может оставить равнодушным человека, который действительно знает и переживает за школьное образование, потому что почти в каждой семье есть ученики.

Сколько же пишется разного-всякого! Осмысление итогов... Растет число творчески работающих педагогов. Ведутся поиски, эксперименты... Организованы школьные кооперативы (уже и сюда «докатились» кооперативы). Будут открыты классы выравни-

вания знаний для детей с ослабленным здоровьем, отстающих в учебе...

А почему забывается самое главное и самое первое условие: ученик должен учить уроки!

Пока этого не будет, проблемы не решатся сами собой: никакие педсоветы не помогут, никакие лучшие методики и учителя не смогут вложить знания в головы учеников, не желающих учиться.

Почему все должен учитель? А почему ученики не должны выполнять то, что действительно они обязаны делать —

учить уроки и слушать учителя на уроке?

Сейчас большинство учеников учебники вообще не открывают. Поэтому и болтаются по улицам, поэтому и собираются в подвалах. Родители целый день на работе. После работы вопрос: «Уроки сделал?» — «Сделал». А некоторые и вовсе не спрашивают. О проверке домашних заданий родителям и говорить не приходится. Так что надо начинать с учеников. Когда до них дойдет, что они обязаны учиться, тогда и проблем будет меньше.

ПЕТРОВЫ.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

На письмо жителей 52-го квартала по вопросу газификации квартала сетевым газом отвечает управляющий трестом по эксплуатации газового хозяйства Н. П. МАЗИН:

— Работы по переводу жилья старой застройки на сетевое газоснабжение должны были вестись по графику, согласованному с объединением «Ангарскнефтеоргсинтез» и монтажной организацией МСУ-42. Из-за отказа монтажной организации в 1988 году выполнять эти работы трест Ангарскгоргаз был вынужден взять объемы на себя. В 1988-м году ведутся работы по переводу на сетевой газ жилья 75-го квартала. На 1989—90 годы пред-

полагается выполнение работ в кварталах 61, 47.

Газификация 52-го квартала возможна только после монтажа газопроводов в кварталах 58, 55, ориентировочно будет выполняться в 13-й пятилетке.

Цена на жидкий газ установлена решением облисполкома и изменена быть не может. Вопрос установки электроплит может решаться только через ЖКУ объединения.

О недостатке торговых площадей в магазине «Стройтовары» Юго-Западного района и связанных с этим недостатках в обеспечении товарами написал житель 207-го квартала И. А. Воронов. Отвечает начальник орсса Юго-Западного района Е. П. ПРОСКУРИН:

— Замечания справедливы. Магазин № 68 «Строительные товары» введен в действие в сентябре 1967 года. Товарооборот за это время вырос в 13 раз, а площади остались прежними. В магазине отсутствуют необходимые механизмы и приспособления для погрузочно-разгрузочных работ, поэтому мы не в состоянии принять и реализовать такие товары, как пиломатериалы, шифер, стекло окон-

ное, гравий, песок, садовые домики и др.

Неоднократно, начиная с 1982 года, администрация орсса обращалась как к руководителям основной деятельности, так и к урссу с вопросом о реконструкции и расширении магазина «Строительные товары». Решение о реконструкции магазина утверждено директором предприятия основной деятельности 20 марта 1987 г., и она будет проведена в ближайшее время.



ВТОРНИК, 13 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.35 — «Дядюшкин сон». Телеспектакль по одноименной повести Ф. М. Достоевского. 11.25 — Новости. 16.40 — «Прожектор перестройки». 16.50 — Фильм — детям. «Чудесная дубрава». 18.00 — «Основы экономических знаний». Тележурнал «Агро». 18.30 — «Импровизация на заданную тему». О фестивале творчества молодых композиторов в г. Горьком. 19.15 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 19.45 — Сегодня в мире. 20.05 — «Ваш выход, артист». Поэт Г. Каменный. 20.25 — Минуты поэзии. 20.30 — «Знакомьтесь — молодые кинематографисты. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Все симфонии С. Рахманинова». Симфонические танцы. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — «Актуальный объектив». Док. фильм.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Путешествие по Москве. Дорога за Язузу». Док. фильм. 9.35, 10.40 — Этика и психология семейной жизни. 9 класс. Вводная передача. 10.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.30 — «Снова в стране геометрии». Научно-популярный фильм. 11.05 — Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Эта удивительная наука эстетика. 11.35, 12.35 — Биология. 5-й класс. Сезонные явления в жизни растений. 11.55 — «О, велосипед». Научно-популярный фильм. 12.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 12.55 — «Не было бы счастья...» Худ. фильм. 14.00 — Док. фильм. 14.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Мультфильмы. 17.50 — «Игра хамелеона». Худ. фильм. 2-я серия. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — «Сильфида». Фильм-балет. 20.00 — «Школа Романова». Телеочерк.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Международная панорама. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Что? Где? Когда?» (повторение от 23 июля). 00.10 — Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского. А. Рудин (виолончель).

СРЕДА, 14 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.35 — «Знакомьтесь — молодые кинематографисты». 11.05 — Мультфильмы: 11.20 — Новости. 11.30 — «Я, ты и все мы вместе». 16.45 — «Прожектор перестройки». 16.55 — «Ребятам о зверятах». 17.25 — Танцы (Индия). 17.50 — «О чем поют дети Земли». 18.50 — Мультфильмы. 19.10 — «Учимся демократии». Идеология обновления и практика перестройки.

19.40 — Сегодня в мире. 20.00 — «Хороша ты, песня русская». 20.30 — «Перестройка: проблемы и решения». Дороги Нечерноземья. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Худ. фильм «Триумфальная арка». 00.40 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Путешествие по Москве. «Проспект мира». Док. фильм. 9.35, 10.35 — Окружающий нас мир. 1 класс. В первый раз в первый класс. 9.55 — «Портрет без рамы». Научно-популярный фильм. 10.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.55 — «Лицо дисплея». Научно-популярный фильм. 11.05 — Учащимся СПТУ. Биология. Ч. Дарвин. Жизнь и научные труды. 11.35, 12.35 — Физика. 6 класс. «Здравствуй, физика. 12.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.05 — «Парк». Худ. фильм. 14.30 — «В согласии с природой». 15.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.20 — «Асмик». Фильм Армянского телевидения. 17.50 — «Игорь Саввович». Худ. фильм. 1-я серия. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — «Прометей». Фильм-балет на музыку А. Скрябина. 19.55 — Документальный экран Сибири. 20.45 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Ближний Восток: время не ждет». Дискуссия в Женеве. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Экран документального фильма. «Исчезнут звуки... не исчезнет слава». 24.00 — «Мы ждем тебя, парень». О социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в местах лишения свободы.

ЧЕТВЕРГ, 15 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.35 — «Триумфальная арка». Худ. фильм. 11.10 — «Клуб путешественников». Телевикторина. «Знаете ли вы Москву?» 12.10 — «Ребятам о зверятах». 12.40 — Новости. 16.45 — «Прожектор перестройки». 16.55 — «Музыкальная сокровищница». Произведения Дж. Россини и О. Респиги. 17.55 — «...до шестнадцати и старше». 18.40 — «Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино». Передача 1-я. О проблемах организации новых форм работы в сельском хозяйстве. 19.40 — Минуты поэзии. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Действующие лица». О творчестве кинорежиссера А. Сокурова. 20.40 — «Современница». Тележурнал. Выпуск 2-й — «Понимание». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Заключительный концерт международного молодежного фестиваля песни «Красная гвоздика».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15

«Путешествие в Коломну». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — Природоведение. 4 класс. Солнце и солнечная система. 9.55 — «Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм. 10.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 10.55 — «Лесная метеостанция». Научно-популярный фильм. 11.05 — Учащимся СПТУ. Литература. А. Н. Островский и театр. 11.35, 12.40 — Биология. 7-й класс. Пауки. 12.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.30 — «Копилка курьеров». Научно-популярный фильм. 13.05 — «Спортлото-82». Худ. фильм. 14.35 — «Мир твоих увлечений». Док. фильм «Сказки одного села». 14.55 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.05 — Фильм-концерт. 17.50 — «Игорь Саввович». Худ. фильм. 2-я серия. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — «Городок мастеров». Праздник юных техников. 20.00 — Концерт. 20.25 — «Продовольст-

кий язык. 1-й год обучения. 11.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. Звездное небо. 11.35, 12.35 — География. 5-й класс. Исследования советских географов. 12.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 13.05 — «Уроки ненависти». Худ. фильм. 14.10 — «Города и годы». Док. фильм. 14.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Для детей. «Нас встречает детский сад». 17.10 — Концерт. 17.50 — «Игорь Саввович». Худ. фильм. 3-я серия. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — «В выставочном зале Иркутского художественного музея». Японская гравюра и нэцкэ (из собрания Государственного Эрмитажа). 20.05 — Телереклама. 20.30 — «Мечта директора». Киноочерк.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Реклама. 21.20 — Второй Всесоюзный фестиваль

ловского замка». 9.55 — «Здоровье». 10.40 — «Избранное». Леонид Андреев. 12.45 — «Основы экономических знаний». Журнал «Телезек». 13.15 — В мире животных.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.20 — «Приангарье». 15.00 — К Дню работников леса. Концерт. 15.45 — Мультфильмы для взрослых.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.10 — «Музыка в эфире». 18.15 — «Москва слезам не верит». Худ. фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии. 20.40 — «Сельское хозяйство». Киножурнал. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Док. фильм. 21.55 — XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс. Передача из Сеула. 23.00 — «Время». 23.35 — «Прожектор перестройки». 23.45 — XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс. Передача из Сеула.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Новости. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 10.00 — Мультфильм. 10.15 — Тираж «Спортолога». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — Встреча с редакцией журнала «Нева». 13.45 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 14.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Передача из Сеула. 16.00 — «Музыкальный киоск». 16.30 — «Сельский час». 17.30 — «Здоровье». 18.15 — Минуты поэзии. 18.20 — Док. фильм «Живая планета». 10-я серия — «Мир в океане» (Великобритания). 19.15 — Международная панорама. 20.00 — «О тебе и обо мне». Песни Ю. Антонова. 20.45 — Мультфильмы. 21.40 — Поэт П. Шраер (ГДР). 22.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Передача из Сеула. 23.00 — «Время». 23.35 — «Начни сначала». Худ. фильм. 01.05 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «На зарядку становись!» 9.15 — «Звездочка». 10.05 — «Наш сад». О садоводстве в Архангельской области. 10.35 — «Портреты». Жизнь и житейные Аввакума. Ведущий — доктор филологических наук А. М. Панченко. 11.40 — «Вокруг света». Киноальманах. 12.40 — «Жизнь замечательных людей». Академик Л. А. Орбели. 13.15 — «Впечатление». Научно-популярный фильм. 13.25 — «Философские беседы». 14.30 — «Дуэнья». Худ. фильм. 16.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Спортивная гимнастика. Бокс. Передача из Сеула. 19.30 — Мультфильм. 20.05 — А. П. Чехов. «Дядя Ваня». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного академического Большого драматического театра им. М. Горького. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!» 23.00 — «Время». 23.35 — XXIV летние Олимпийские игры. Тяжелая атлетика. Спортивная гимнастика. Бокс. Передача из Сеула.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Приглашаем подписаться на городскую газету «Знамя коммунизма».

Цена годового комплекта (250 номеров, выходит пять раз в неделю, по вторникам — публикация телепрограммы на неделю) — 6 руб. 96 коп.

Подписку можно оформить во всех отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы.

вечная программа в действии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — Голоса народных инструментов. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Фильмы студий союзных республик. Худ. фильм «Уроки ненависти». Литовская киностудия.

СУББОТА, 17 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.35 — «Отчего и почему». 10.00 — «Домашняя академия». 10.30 — «Песня-88». 10.50 — «На чьей улице праздник?» 11.25 — «Для всех и для каждого». О проблемах развития стоматологической помощи населению. 12.00 — Минуты поэзии. 12.05 — «Очевидное — невероятное». 13.05 — «В странах социализма». Тележурнал. 13.35 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 13.40 — Док. фильм. 14.00 — Сегодня в мире. 14.20 — Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. Передача из Сеула. 18.00 — «Родительский день — суббота». 19.30 — Международная программа. 20.30 — Концерт группы «Дайер Стрейтс» и Э. Клэптона на стадионе Уэмбли. 21.25 — К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм. «Мой друг — человек несерьезный». 23.00 — «Время». 23.35 — «Прожектор перестройки». 23.45 — В субботу вечером. «После спектакля». Театральный капустник. 00.55 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Берег милый для меня». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — История. 4 класс. Ледовое побоище. 10.05 — Англий-

хоровой музыки в Гори. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Фильмы студий союзных республик. Худ. фильм «Потерпевшие претензий не имеют».

СУББОТА, 17 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Отчего и почему». 10.00 — «Домашняя академия». 10.30 — «Песня-88». 10.50 — «На чьей улице праздник?» 11.25 — «Для всех и для каждого». О проблемах развития стоматологической помощи населению. 12.00 — Минуты поэзии. 12.05 — «Очевидное — невероятное». 13.05 — «В странах социализма». Тележурнал. 13.35 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 13.40 — Док. фильм. 14.00 — Сегодня в мире. 14.20 — Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. Передача из Сеула. 18.00 — «Родительский день — суббота». 19.30 — Международная программа. 20.30 — Концерт группы «Дайер Стрейтс» и Э. Клэптона на стадионе Уэмбли. 21.25 — К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм. «Мой друг — человек несерьезный». 23.00 — «Время». 23.35 — «Прожектор перестройки». 23.45 — В субботу вечером. «После спектакля». Театральный капустник. 00.55 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Студия представляет... «Куранты» (Ленинград). «Загадки Михай-

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МСУ-42 треста «Сибхиммонтаж» срочно: электриков, слесарей-сантехников, автокрановщиков, газосварщиков, машинистов тяжелых кранов, машинистов МШТС-ЗС. Обращаться в бюро по трудоустройству.

УТЕРИ

Утеринное удостоверение участника Великой Отечественной войны А № 162990 на имя Курторгина Владимира Николаевича считать недействительным. (1994)

Утеринный диплом на имя Ковешниковой Людмилы Алексеевны считать недействительным. (2010)

10, 12, 14 (удл.). 16-10, 18, 20, 21-40, Зал «Восход» — Тоби Мактиг, 11, 17, 19 (удл.). 21-10, «Ералаш». Кино-сборник 9.40, 13-30, 15.

«ОКТАБРЬ» — Любовь из пассажира, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Коронный номер, 10, 12, 14, 16, Чертик под лобовым стеклом, 18 (удл.), 20-10, 21-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Под огнем (2 серия), 18, 18.

«ЛЕТНИЙ» — Стрелы Робин Гуда, 10, 18, 20.

УГОЛОК НАХОДОК

Найден велосипед. Обращаться по адресу: 102-3-63.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефон редактора — 2-23-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Стрелы Робин Гуда, 11, 13, Маленькая Вера, 16, 19.

«МИР» — Окно спальни (дети до 16 лет не допускаются) 10, 12-40, 15-30, 18-20, 21-10.

«РОДИНА» — Асса (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Команда 33, 16, 18, 20 (удл.), Царевна мышей, 14.

«ГРЕНАДА» — Маленькая банда, 10, 12, 14, Соблазн, 16, Случай в аэропорту (2 серии), 18, 20-60.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Вельд,

